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Tentamensuppgifter i matematik LMN120

Geometridelen fran fyra tentor

1.

I triangeln ABC dr AA = 75°, AB = 45° och AC = 60°. Vidare dr |AC| = 4. Berikna
triangelns area.

. I triangeln ABC ligger punkten D pd AB och FE pd AC si att strickan DE &r parallell

med BC. Arean av triangeln ADFE dr en tredjedel av arean av triangeln ABC. Om héjden
fran A till BC ar 6, vad &r hojden fran A till DE?

. Forklara hur du, givet en triangel, med passare och linjal kan dra hojden fran ett horn till

motstaende sida eller dess forlingning.

. Forklara varfor en punkt pa bisektrisen till en vinkel har samma avstand till de bada

vinkelbenen.

. T en cirkel dr en fyrh6érning inskriven, dvs dess horn ligger alla pa cirkelperiferin. Fyrhor-

ningens diagonaler skédr varandra under rét vinkel. Den ena diagonalens delar dr 3 och
12, medan en av den andra diagonalens delar &r 4. Berdkna fyrhorningens sidor. (Berdkna
forst den andra diagonalens andra del.)

11.

12.

13.

14.

15.

I fyrhérningen ABCD ir vinklarna B och D rita, |[AB| = 56,|BC| = 33 och |CD| = 63.
Berikna diagonalen |AC| och sidan |AD].

I triangeln ABC ligger punkten D pa AC och E pa BC sa att strickan DE &r parallell
med AB. Det giller |AB| = 10,|AD| = 6 och |DE| = 7. Berikna |CD|.

Forklara hur du, givet en linje och en punkt pa linjen, med passare och linjal kan dra
normalen till linjen genom punkten.

Formulera och bevisa det samband som rader mellan en periferivinkel och medelpunkts-
vinkeln pa en bage i en cirkel. Behandla nagot av de fall dir periferivinkelns vinkelben inte
gar genom cirkelns medelpunkt.

I en cirkel 4r de tvd kordorna AB och CD dragna. De skir varandra i punkten E. Det
giller |[AE| =6,|CE| =9,|DE| =4 och |BD| = 8. Berikna |BE| och |AC|.



21.

22.
23.
24.

25.

I triangeln ABC ligger punkten D pa AC och E pa BC sa att strickan DE &r parallell
med AB. Det giller |[AB| = 6,|CD| = 10 och |DE| = 4. Beriikna |AD|.

Forklara hur du med passare och linjal kan konstruera en 60° och en 30° vinkel.
Formulera och bevisa Pythagoras’ sats.

I en cirkel ar de tva kordorna AB och C'D dragna. De skir varandra vinkelratt i punkten
E. Det giller |BE| = 3,|CE| =9 och |DE| = 4. Beridkna |AE| och |AC|.

I triangeln ABC', drag hijderna fran hérnen A och B, dvs. strickorna vinkelrétt till mot-
stdende sida (eller dess forlingning ifall triangeln &r trubbvinklig, men vi kan néja oss
med fallet av en spetsvinklig triangel, dvs. alla vinklar &r mindre &n 90°). Lat hojdernas
fotpunkter vara D resp. E. Visa att trianglarna ADC och BEC #r likformiga och forklara
hur det ger att |BC|-|AD| = |AC| - |BE]|, dvs. att basen ganger héjden far samma virde
oberoende av vilken sida som viljs som bas.

31.

32.

33.

34.

35.

I en rétvinklig triangel dras hojden fran den réita vinkeln. Hojden delar hypotenusan i tva
delar av lingd 4 resp. 9. Berikna lingden av héjden och de bada kateterna.

I triangeln ABC ligger punkten D pa AC och E pa BC sa att strickan DE &r parallell
med AB. DE delar triangeln ABC' i tva delar med lika stor area. Om hgjden fran C till
AB ér 6, hur stor dr hojden fran C till DE?

Givet en stricka, forklara hur du med passare och ograderad linjal kan konstruera en
stricka som &r tredjedelen si lang.

I en likbent triangel &r de bada lika sidorna 6 och toppvinkeln 120°. Berikna triangelns
area.

I en cirkel dras diametern och en korda som skir varandra. Diameterns delar har langd 1
resp. 4 medan kordans ena del dr dubbelt sa lang som den andra. Hur lang 4r kordan?

Varje uppgift ger max 3 poéing.
For godkint krivs 7 podng, for vil godkidnt 11 poidng av 15.



